

今年七夕是未来10年内最早

新华社天津8月4日电(记者周润健)8月4日迎来一年一度的七夕。专家表示,未来10年,今年七夕对应的公历日期最早。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事修立鹏介绍,受公历一年与农历一年相差11天左右、现行农历置闰法等因素影响,所有农历节日对应的公历日期都是不固定的。通常情况下,同一个农历节日所对应的公历日期,要么比上一年或下一年提前10天左右,要么比上

一年或下一年推后19天左右。这也导致同一个农历节日所对应的公历日期,最早和最晚能相差一个月。

1901年至2100年这200年的统计结果也印证了这一点,七夕对应的公历日期最早落在7月31日(如2006年),最晚落在8月30日(如1987年)。因此,每年公历7月31日至8月30日中的任何一天为七夕均属正常。

2022年七夕对应的公历日期是8月4日,这是2015年至2032年这18年里对

应公历日期最早的。之所以这么限定,是因为2014年七夕对应的公历日期是8月2日;2033年七夕对应的公历日期是8月1日。

“就21世纪这100年来说,七夕出现在公历7月31日这天共有3次,分别是2006年、2044年和2082年;没有出现落在公历8月30日的情况,最晚是在公历8月29日,共有两次,一次是2025年,一次是2055年。”修立鹏说。

七夕在公历日期中虽然飘忽不定,

但这并不影响人们过节。七夕源于汉代,盛行于唐宋,在我国已有2000多年历史,是我国传统节日中最具浪漫色彩的一个节日,又称“乞巧节”“女儿节”“双七节”等。

“七夕已列入我国第一批国家级非物质文化遗产名录,我们应该进一步挖掘其文化内涵,重视手工实践、传扬牛郎织女传说,让这个最具浪漫色彩的古老节日在当下焕发出更加旺盛的生命力。”修立鹏说。

杭州:“武林衣秀”展宋韵元素



8月4日,模特在杭州武林广场“武林衣秀”上表演。

当日,2022杭州仲夏夜——拱墅区“武林衣秀·宋韵杭州”暨武林路女人街开街仪式在武林广场上演。活动除了走秀,还融入了宋韵元素,呈现宋代风韵。

新华社发



浙江义乌累计报告70例本土阳性感染者

新华社杭州8月4日电(记者黄筱、屈凌燕)记者4日从浙江省义乌市疫情防控部门获悉,自8月2日晚在集中隔离点发现4例新冠病毒阳性感染者后,截至4日上午9时,义乌市累计报告本土阳性感染者70例,其中9例为确诊病例、61例为无症状感染者。

据了解,8月2日当地疫情防控

部门收到初筛阳性报告后,立即启动应急响应机制,第一时间划定“高中风险区”范围,按规范要求落实管控措施,并组织公安、疾控等部门人员对重点区域、重点人群开展全面流调,8月3日开始开展市内全域核酸检测。

由于义乌本轮疫情已关联至周边浦江、东阳、兰溪等地,3日晚浙江全省

各地紧急派出6000余名医务人员驰援,金华全部县市区开展全员核酸检测。

疫情下民生物资保障考验政府的防控水平。义乌市商务局局长杨忠宏表示,本轮疫情发生以来,商务保供专班立刻启动市场库存和价格监测,畅通采购通道,优化保供方式,确保市内物资供应链稳定可控。

辽宁绕阳河溃口抢修直击

“倒、倒、倒,好!”在辽宁省盘锦市绕阳河溃口处东侧,不足6米宽的堤坝上,应急管理部自然灾害工程救援中心(中国安能集团)工作人员刘其森正在指挥砂石运送车辆调头。

辽宁盘锦毗邻渤海,是辽宁水域下游,区域内辽河、大辽河、大凌河等21条河流纵横交错。本次发生溃口的绕阳河是辽河的一级支流。受7月份连续强降水等因素影响,8月1日6时,绕阳河左岸曙四联段一处堤坝出现严重透水,当日10时30分,该处发生溃口。

4日清晨,记者在抢修外围步行前往溃口处时遇到了中国石油辽河油田曙光采油厂的工人,他们挽起裤腿,手中拿着铁锹,正排着长队向抢修区域进发。向前步行4公里,记者看到一处临时物料场,从这里再向前3公里就到达了溃口处。此时,百余辆运输车、挖掘机、指挥车及重型抢修设备正在沿着河堤开展抢修工作。

盘锦市水利局水利服务中心副主任刘同旭说,因堤坝较窄,重型抢修工程设备目前还无法到达溃口处。目前,盘锦市周边城市已向盘锦支援了上百台挖掘机与4000万立方米砂石,正在垫路。截至4日6时,中国安能集团200余名抢修人员已在溃口周围3公里以内抢修核心区域,修理平整道路3.5公里,上下游共筑筑会车平台27个。

高温下连续作战。连日来,记者在一线采访时,室外最高气温达36摄氏度,阳光直射下,对在现场已连续奋战近3天的工作人员体能考验极大。

在争分夺秒抢修现场的同时,当地政府高度重视民生工作。记者来到陆家镇陆家中学临时安置点,走进三年级一班教室看到,15张行军床并排摆放。59岁的陆家镇新农村村民董德学告诉记者,在发生洪水前的7月31日晚上,他就被当地政府接到了安置点,生活有保障。

盘锦市防汛抗旱指挥部介绍,截至目前,当地已投入纺织袋83.8万条、吨袋6000个、救生衣7202件、救生圈960个、铁锹2848把、木桩1.17万根、铁线76.5吨、塑料布19万平方米,并建立了专人调拨机制,确保防汛物资及时高效运抵抢险一线。“洪水无情人有情,我们相信在广大干部群众众志成城下,一定会早日战胜洪水。”陆家镇镇长裴建说。

据新华社沈阳8月4日电

国家卫健委:8月3日新增本土病例53例

据新华社北京8月4日电 国家卫生健康委员会8月4日通报,8月3日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例111例。其中境外输入病例58例(广东29例,上海8例,福建8例,黑龙江3例,内蒙古2例,辽宁2例,重庆2例,北京1例,江苏1例,山东1例),

云南1例),含5例由无症状感染者转为确诊病例(辽宁2例,广东2例,山东1例);本土病例53例(海南24例,内蒙古10例,浙江9例,福建2例,山东2例,河南2例,广西2例,重庆1例,四川1例),含6例由无症状感染者转为确诊病例(浙江4例,广西1例,四川1例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者335例,其中境外输入94例,本土241例(广西62例,浙江45例,河南41例,新疆25例,山东24例,新疆生产建设兵团18例,甘肃11例,内蒙古4例,海南3例,吉林2例,上海2例,北京1例,河北1例,重庆1例,云南1例)。

台湾新增22959例新冠肺炎确诊病例

新华社台北8月4日电(记者岳夕彤、齐湘辉)台湾地区流行疫情指挥中心4日公布,新增22959例新冠肺炎确诊病例,

确诊病例,包括22707例本土病例及252例境外输入病例,确诊病例中新增56例死亡。

指挥中心说明,新增本土病例分别为10469例男性、12188例女性、50例调查中,年龄介于未满5岁至90岁以上。



运送抢险物料的车辆前往溃口处(无人机照片)。新华社发